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Vyjádření: 

V letech 2006 a 2007 proběhl na lokalitě Čelákovice – V Rybníčkách záchranný archeologický výzkum 

vyvolaný plánovanou stavbou rodinných domů. V jeho rámci byly odkryty čtyři zahloubené raně 

středověké objekty, které je možné interpretovat jako zbytky obytných domů. Cílem práce bylo 

vyhodnotit terénní dokumentaci a na jejím základě navrhnout rekonstrukci původního vzhledu těchto 

domů. Odchylky od původního zadání vznikly na základě skutečností zjištěných během psaní textu a 

byly s vedoucím práce konzultovány. 

V úvodních kapitolách se autor zabývá raně středověkými zahloubenými obytnými stavbami obecně. 

Následuje seznámení s lokalitou (přírodní podmínky), doklady raně středověkých aktivit v blízkosti 

lokality V Rybníčkách a archeologickým výzkumem z let 2006 a 2007 samotným. 

Další text už je věnován přímo jednotlivým objektům. Popis každého objektu je členěn do kapitol Popis 

nálezového stavu, Interpretace, Vybavení objektu a Zánik. Pod pojmem interpretace zde autor rozumí 

interpretaci nálezové situace, tedy rozbor, na základě kterého předkládá návrh podoby nadzemních 

částí stavby. Autor navrhuje vzhled a konstrukci stěn, střechy, podlahy. V kapitolách „Vybavení 

objektu“ autor řeší otopná zařízení, ale také umístění a řešení vchodu, případně i oken. Důležitá 

problematika zániku jednotlivých objektů popisovaná v příslušných kapitolách je limitována dochovanou 

dokumentací. 

Rekonstrukce nadzemních částí archeologizovaných objektů je komplikovaná záležitost, která je 

ovlivňována mnoha faktory – stupněm dochování terénních situací počínaje, metodikou 

archeologického výzkumu a kvalitou dokumentace konče. Léta trvající diskuse o původní podobě a 

funkci typických zahloubených objektů ve vrcholně středověkých městech (suterény versus zemnice) je 

toho názorným příkladem. Terénní dokumentace pořízená během archeologického výzkumu často 

umožňuje víc alternativních řešení, přičemž pokud jsou tato řešení argumentována právě na základě 



dokumentace, tak mají relevanci. Práce Františka Špačka toto kritérium dle mého názoru splňuje – 

s vědomím toho, že raně středověká realita mohla být odlišná.  

K tvorbě bakalářské práce přistupoval František Špaček zodpovědně a postup pravidelně konzultoval, a 

to nejen s vedoucím práce. Obzvláště oceňuji konzultace s Mgr. Bohumírem Dragounem, který má 

s rekonstrukcemi tohoto typu objektů na území ČR asi největší zkušenost. 

Autor zná literaturu k tématu a pracuje s ní. Obrazová příloha je na dobré úrovni a přehledně doplňuje 

psaný text.  

K bakalářské práci mám pouze drobné výhrady. Na str. 12 zmiňuje výzkum dr. P. Meduny na lokalitě 

Hrdlovka, avšak cituje práci prof. P. Vařeky. Publikaci P. Meduny z roku 2012 věnovanou sídlišti 

v Hrdlovce přitom autor v seznamu informačních zdrojů uvádí. V práci se objevují nepřesná vyjádření, 

např. strana 25: „…můžeme lokalitu relativně datovat do 2. pol. 10. stol. až 11. století…“. To není 

relativní, ale absolutní datace. U obrázku 7 chybí měřítko a severka. Práce také obsahuje drobné 

pravopisné chyby. 

 

Práci doporučuji k obhajobě. 
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